

Protokoll der Mitgliederversammlung
SG Buxtehude-Alt Kloster e.V.
Donnerstag, 24.03.2022



Nr. 4/ 2022

Anwesende:

Siehe anliegende Teilnehmerlisten (Anlage 1 – Seite 1-5)

TOP 1 – Begrüßung

Beginn der termingemäß am 10.03.2022 per Anzeige im Buxtehuder Tageblatt und auf der Homepage der SG Buxtehude Alt Kloster eingeladenen Mitgliederversammlung (siehe Anlage 2, Seite 1-3) um 19:05h durch die Begrüßung der Präsidentin Susanne von Arciszewski.

Susanne bittet um eine Schweigeminute für die Verstorbenen

Sie freut sich uns heute begrüßen zu dürfen. Im letzten Jahr hätten wir uns bei diesen Inzidenzen nicht treffen können.

Was sie schön findet das wir fast wieder im alten Turnus sind und im 1. Quartal des Jahres zur Mitgliederversammlung einladen können. Nur die Örtlichkeit ist noch anders. Weder die Aula der Alt Kloster Grundschule noch Höft läßt eine Versammlung unter den vorgeschriebenen Hygienemaßnahmen zu. Unsere Welt ist durcheinander. Es gibt Krieg in der Ukraine. Wir hatten gemeinsam mit dem BSV und Finkenwerder eine kleine Aktion im Jahnstadion um ein Zeichen für den Frieden zu setzten.

Wir haben in der SG eine super arbeitende Geschäftsstelle und tolle Ü-Leiter die versuchen was möglich ist möglich zu machen. Einen tollen Ehrenrat und einen Vorstand der in der anstrengenden Zeit viel bewegt bekommt und es Spaß macht hier tätig zu sein. Wir haben im vergangenen Jahr auf Distanz viel gearbeitet. Regelmäßige Vorstandssitzung Sitzungen und Sitzungen mit dem Geschäftsführenden Vorstand. Demnächst finden die Sitzungen im Jahnstadion statt.

Sie möchte sich bei allen Mitglieder für die Treue bedanken. Ein Kelch des Mitgliederschwunds ging an uns vorüber. Wir haben mehr Anmeldungen als Kündigungen.

Details gibt nachher von Hans Günter.

Damit es nicht zu Irritationen kommt. Die Gesamtanzahl der Mitglieder ist geringer als wir bei der Verschmelzung angenommen hatten. Wir haben die Datenlage bereinigt, beide Mitgliederlisten zusammengefahren und alte Daten gelöscht. Diese Arbeit haben Hans Günter, Jennifer und Maria erledigt.

Bedingt durch Corona konnten wir einige Aktionen leider nicht durchführen. Es gab kein Sommerfest, kein Laternelaufen (uns ist die Musik abhandengekommen). Sandra hat mit den KinderturnÜ-Leitern einen Sternlauf mit 100 Kindern spontan organisiert.

Es ist so gut angenommen worden, das wir uns entschieden haben für dieses Jahr diesen Sternenlauf wieder durchzuführen und für den ganzen Verein zu öffnen.

Das Zeltlager Grömitz fand statt, auch die Fußballschule. Und, angeschoben vom Stadtrat Buxtehude, die Aktion Buxtehude Schwimmt; wir waren mit 4 Schwimmlehrer/in dabei. Eventuell wird es dieses Jahr wiederholt

Auf jeden Fall wird es 2022 wieder ein Zeltlager in Grömitz und eine Fussballschule geben. Außerdem zum ersten Mal ein Baseballcamp in den Sommerferien. Der Anstoß kam von der Freien evangelischen Gemeinde. Es wird auf der Milke-Anlage stattfinden.

Sie weist auf folgende Tagesordnung hin:

Tagesordnung:

1. Begrüßung
2. Feststellung der Stimmberechtigten
3. Genehmigung des Protokolls vom 30.09.2021
4. Bericht des Vorstandes
5. Bericht des Kassenreferenten
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Vorstandes
8. Bericht des Ehrenrates
9. Wahlen
10. Anträge
11. Verschiedenes

TOP 2 –Feststellung der Stimmberechtigten

In 5 Anwesenheitslisten (siehe Anlage 1) haben sich 59 Anwesende, davon 57 stimmberechtigte Mitglieder eingetragen (57 Mitglieder, 0 Erziehungsberechtigte). Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.

TOP 3 – Genehmigung des Protokolls vom 30.09.2021

Das Protokoll der Mitgliederversammlung 2021 (Nr. 18/2021) vom 30.09.2021 wurde auf die Homepage der SG Buxtehude Altkloster gesetzt, damit ist die Gewährleistung gegeben, dass jedes Mitglied Zugang zu dem Protokoll hatte. Einwände liegen nicht vor. Das Protokoll Nr. 18 / 2021 – Mitgliederversammlung vom 30.09.2021 wird mit 0 Gegenstimmen bei 3 Enthaltungen von der Mitgliederversammlung genehmigt.

TOP 4 – Bericht des Vorstandes (vorgetragen von Susanne von Arciszewski)

Zusätzlich zu den bereits in der Begrüßung abgehaltenen Bericht, bittet Susanne Johann Schlichtmann vom Leichtathletikverband Niedersachsen und Dieter und Lisa Frischmuth auf die Bühne.

Dieter hat über Jahrzehnte bei der Organisation großer Wettkämpfe unterstützt. Beiden waren auch als Schiedsrichter tätig. Johann Schlichtmann würdigt die Arbeit der beiden und überreicht die silberne Ehrennadel des Deutschen Leichtathletikverbandes.

TOP 5 – Bericht des Schatzmeisters / Kassenreferenten (vorgetragen von Hans-Günter Hermann)

Hans Günter erläutert die Aufstellung (Anlage 3, Seite 2-3)

Wir haben dieses Jahr Patricks Vorschlag umgesetzt und ein Handout vorbereitet, hoffen aber das die Präsentation gut lesbar ist.

Es war ein erfolgreiches, allerdings ein sehr atypisches Jahr. Veranstaltungen sind ausgefallen, daher weniger Ausgaben. Wir müssen die Beiträge weiterhin einziehen, da wir sonst die Gemeinnützigkeit verlieren.

Insgesamt haben wir 300.000 Euro eingenommen. Die Vermutung ist das wir in nächsten Jahr ähnliche Einnahmen haben werden.

Alle Aktivitäten die wir durchführen konnten haben uns 35.000 Euro gekostet. Leider geben nur ca. 50 % der Abteilungen einen Etat ab. Daher kann er für dieses Jahr nur Schätzungen abgeben.

Die Raumkosten für das Center, den Schießstand, und den Gymnastikraum in der Hauptstrasse incl. Strom und Energie belaufen sich auf ca 25.000 Euro.

Die Kosten der Milke Anlage lassen sich schlecht planen. Wir bekommen 2000 Euro Zuschuss von der Stadt. Das ist sehr wenig im Verhältnis was andere Vereine bekommen.

Unter den sonstigen Kosten verbergen sich zum Beispiel Kosten für Trikots, Beschilderung und die Ehrenamtspauschale für den Vorstand.

Die Trainerkosten werden wahrscheinlich im nächsten Jahr doppelt so hoch sein, da mehr Veranstaltungen stattfinden werden. Wir haben allerdings Rücklagen gebildet.

Wir müssen auf der Milke Anlage die beiden Container ersetzen. Es wurde unsererseits ein Vorschlag gemacht, der von der Stadt abgelehnt wurde.

Günter fragt wann es losgehen soll.

Hans Günter: Mitte des Jahres müssen wir einen Bauantrag abgegeben haben. Geht dann in die Beratung bei der Stadt. Er hat große Hoffnung das es im Frühjahr 2023 losgeht.

Hans Günter fragt, ob es bis hierhin Fragen gibt? - Nein

In den früheren Jahren haben wir eine Mitgliederstatistik gezeigt. Diesmal nicht, da die Zahlen nicht stimmen.

Sicher kann er sagen das wir 1089 männliche und 1079 weibliche Mitglieder haben. Stand 22.03.

Es gab in 2021 175 Austritte, sowie 10 passive Austritte und 361 Eintritte. Also ein Zuwachs von 195 Mitgliedern.

Dieses Jahr haben wir 100 Austritte aber auch 85 Eintritte.

Helmut fragt ob es Gründe für die Austritte gibt.

Dazu kann Hans Günter nichts sagen. Es gibt eine informelle Arbeitsgemeinschaft, die versucht die Mitglieder einzelnen Sparten / Gruppen zuzuordnen. Dann hofft er einen genaueren Überblick zu haben.

TOP 6 – Bericht der Kassenprüfer

Von dem Kassenprüfer Patrick Meyer wird der Kassenprüfbericht vom 21.03.2022 (Anlage 4) vorgelesen. Es wird eine übersichtliche und ordentliche Kassenführung bestätigt. Die Kassenprüfung erfolgte am 21.03.2022 im Beisein des Schatzmeisters Hans Günter Hermann in der Geschäftsstelle. Die Kontoauszüge stimmten mit der Buchhaltung überein.

Patrick fragt ob es hierzu Fragen gibt.
Es werden keine Fragen gestellt.

TOP 7 – Entlastung des Vorstandes

Von den Kassenprüfern Patrick Meyer und Rolf Havener wird der Antrag auf Entlastung des Vorstandes gestellt.

Es erfolgt der Beschluss der Mitgliederversammlung auf Entlastung des Vorstandes mit 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen.

TOP 8 – Bericht des Ehrenrates

Susanne fragt den Ehrenrat ob er etwas zu berichtet hat.

Helmut gibt bekannt das der Ehrenrat des nicht tätig werden musste. Es gab keine Beschwerden. Er verliest den Bericht es Ehrenrates (siehe Anlage 5) und erklärt die Aufgaben des Ehrenrates und bittet sich mit ihm in Verbindung zu setzten, sollte es Probleme geben.

Der Ehrenrat ist auf der Homepage nicht vertreten. Susanne wird es an Luke weitergeben.

Es werden keine Fragen gestellt.

Susanne möchte kurz zum Internetauftritt ergänzen. Luke hat Zahlen bzgl. der Nutzung der Homepage bekanntgegeben. Das Vereinsprofil wurde bis März bereits über 4000 mal angeklickt. Die Seitenaufrufe über 7000 mal. Das sind gute Werte

In der Papierform sind wir leider nicht so gut vertreten. Sie versucht ihr Möglichstes, aber es ist schwierig in den Printmedien erwähnt zu werden.

TOP 9 – Wahlen

Susanne übergibt die Versammlungsleitung an Jörg Grote, der die Wahlleitung übernimmt.

Jörg stellt die Frage, ob jemand der Anwesenden eine geheime Wahl wünscht. Dieses wird einstimmig verneint.

Patrick macht darauf aufmerksam das der/die Präsident/-in waffenrechtlich verantwortlich ist für den Schießstand und die Vereinswaffen. Laut Satzung §9 Absatz 5 ist der Präsident kraft Amtes Mitglied der Schießsportabteilung.

Wahl Präsident / -in (bis 2024)

Wahlvorschlag Präsident: Susanne von Arciszewski. Es werden keine weiteren Vorschläge gemacht

Abstimmung:

Dafür:	wird nicht ausgezählt
Dagegen:	0
Enthaltungen:	0

Somit ist Susanne von Arciszewski mit 57 Ja Stimmen als Präsidentin gewählt.
Der Versammlungsleiter fragt ob sie die Wahl annimmt.
Susanne von Arciszewski nimmt die Wahl als Präsidentin an

Wahl Schatzmeister/ -in (bis 2024)

Wahlvorschlag Schatzmeister: Hans Günter Hermann. Es werden keine weiteren Vorschläge gemacht

Abstimmung:

Dafür:	wird nicht ausgezählt
Dagegen:	0
Enthaltungen:	0

Somit ist Hans Günter Hermann mit 57 Ja Stimmen als Schatzmeister gewählt.
Der Versammlungsleiter fragt ob er die Wahl annimmt.
Hans Günter Hermann nimmt die Wahl als Schatzmeister an

Wahl des Sportreferent/- in (bis 2024)

Wahlvorschlag Sportreferent: Horst Richters

Es werden keine weiteren Vorschläge gemacht

Abstimmung:

Dafür:	wird nicht ausgezählt
Dagegen:	0
Enthaltungen:	0

Somit ist Horst Richters mit 57 Ja Stimmen als Sportreferent gewählt.
Der Versammlungsleiter fragt ob er die Wahl annimmt.
Horst Richters nimmt die Wahl als Sportreferent an.

Wahl des Gerätereferent/ -in (bis 2024)

Wahlvorschlag Gerätereferent: Christian Plötzky

Es werden keine weiteren Vorschläge gemacht

Abstimmung:

Dafür:	wird nicht ausgezählt
Dagegen:	0
Enthaltungen:	0

Somit ist Christian Plötzky mit 57 Ja Stimmen als Gerätereferent gewählt. Der Versammlungsleiter fragt ob er die Wahl annimmt. Christian Plötzky nimmt die Wahl als Gerätereferent an.

Susanne: Bevor wir mit der Wahl des Jugendreferenten fortfahren, möchte Sie sich bei Daniel für die gute Zusammenarbeit und den Einsatz für den Verein bedanken. Daniel wird in Zukunft ein Altenheim führen und dies läßt es zeitlich nicht mehr zu das Amt des Jugendreferenten weiter auszuführen. Das Zeltlager ist mit Daniel verbunden und wird selbstverständlich von ihm weiterhin geleitet.

Susanne bedankt sich im Namen des Vorstandes. Daniel hat auch gleich für eine Nachfolge gesorgt. Susanne bittet Daniela sich kurz vorzustellen.

Daniela stellt sich kurz vor. Sie ist seit 18 Jahren als Trainerin bei den Cheerleadern tätig.

Wahl des Jugendreferent/ -in (bis 2024)

Wahlvorschlag Jugendreferent: Daniela Zirzow

Es werden keine weiteren Vorschläge gemacht

Abstimmung:

Dafür:	wird nicht ausgezählt
Dagegen:	0
Enthaltungen:	0

Somit ist Daniela Zirzow mit 57 Ja Stimmen als Jugendreferentin gewählt. Der Versammlungsleiter fragt ob sie die Wahl annimmt. Daniela Zirzow nimmt die Wahl als Jugendreferentin an.

Wahl eines Kassenprüfers (bis 2024)

Um wieder in den Turnus zu kommen, das pro Jahr nur ein Kassenprüfer ersetzt wird wurde Rolf im letzten Jahr nur für ein Jahr gewählt

Wahlvorschlag Kassenprüfer: Reinhard Zimmer

Es werden keine weiteren Vorschläge gemacht

Abstimmung:

Dafür:	wird nicht ausgezählt
Dagegen:	0
Enthaltungen:	0

Somit ist Reinhard Zimmer mit 57 Ja Stimmen als Kassenprüfer bis 2024 gewählt. Der Versammlungsleiter fragt ob er die Wahl annimmt. Reinhard Zimmer nimmt die Wahl als Kassenprüfer an.

Jörg übergibt die Versammlungsleitung an Susanne.

TOP 10 –Anträge

Es liegen keine Anträge vor

TOP 11 – Verschiedenes

Susanne gibt kurz den aktuellen Stand des Jahnstadions bekannt. Es gibt eine Beschwerde einer Anwohnerin über den Lärm bei den Fußballspielen

Susanne arbeitet sehr eng mit Wolfgang Watzulik vom BSV zusammen.

Es gab eine Sondersitzung mit dem Kompromiss der Mittagsruhe vom 01.05. bis 30.09.

Sie bittet Martin rechtzeitig Bescheid zu geben, wenn ein Turnier geplant ist. Sie wird dann wird sie versuchen alles möglich zu machen.

Auch der KSB und die Politik sind bemüht eine konstruktive Lösung zu finden. Wir haben viel Unterstützung. Alle Infos werden über die Homepage kommuniziert.

Michael Nyfeld: Er kann alles nachvollziehen, bittet aber um Verständnis für die Situation der Stadt. So einfach wie es sich darstellt ist es nicht. Die rechtlichen Rahmenbedingungen sind sehr komplex. Mit den Sportanlagen innerhalb der Stadt kann es zu Problemen kommen. Wenn es zu einem Prozess kommt, braucht nur einer Recht bekommen und dann gibt es größere Unterbrechungen / Einschränkungen. Er bittet um Vorsicht. Es gibt einen Fall beim Sportzentrum Süd vor 15 Jahren, wo ein Anwohner sein Recht durchgesetzt hat.

● ● ● ●

Günter: fragt wie lange es das Jahnstation gibt: seit 1938

Susanne fragt ob es weitere Meldungen gibt. - Nein

Abschließend bedankt sich Susanne für die Teilnahme und schließt die Mitgliederversammlung gegen 20:10 Uhr.

Die nächste Mitgliederversammlung findet im 1 Quartal am 2023 statt.

Buxtehude, 24.03.2022

X von Arciszewski

Susanne von Arciszewski
Präsidentin / Versammlungsleitung

X Michäela Gronau

Michäela Gronau
Protokollreferentin

